

# НЕ НАДО ПУТАТЬ ПОЛИТИКУ С ДОЛГАМИ

(2-я стр.)

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 68 (9653) Среда, 11 апреля 2001 года

ТИРАЖ 19.227

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ



ТЭД Тернер, намеревающийся купить у Гусинского пакет акций НТВ, заявил, что если коллектику НТВ будет распределяться, то он может перенести свое решение о покупке.

ВЛАДИМИР Путин предложил коллегам из НТВ обратиться в вышестоящую судебную инстанцию для разрешения возникшего конфликта. Президент считает, что именно суд должен дать четкий ответ о том, что происходит вокруг НТВ, и обществу, и творческому колlektivu.

«СИЛЬНОЙ» России нужно постичь гражданское общество и деятельность средств массовой информации, которые бы информировали общество и контролировали власть, - заявил канцлер Германии Герхард Шредер. Он также назвал «чудом» тот факт, что люди в Германии и России относятся друг к другу с симпатией и уважением, несмотря на две войны в прошлом столетии.

В 2001 году праздник Пасхи для всех христиан мира наступает в один и тот же день - 15 апреля. Это редкий случай, когда католики и протестанты, отмечая Пасху по григорианскому календарю, и православные, спрашивающие праздник по юлианскому календарю, встречают Пасху в один день. Примирить два стиля пытаются уже давно, но пока единственная страна, где православные встречают Пасху в один день с представителями других конфессий, - это Финляндия.

РОССИЙСКОЕ посольство передало саудовской стороне пакет документов о выдаче террористов, захвативших в марте российский самолет Tu-154. Саудовские власти заверили, что вопрос об экстрадиции террористов будет урегулирован в соответствии с положениями международного права.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ утвердило перечень 19 акционерных обществ, акции которых планируется реализовать в первом полугодии 2001 года. Из предпринятых нефтегазового комплекса планируется продать акции четырех предприятий, в том числе 15,5 процента акций АО «Оренбурггеология», 4,73 процента АО «Нижневартовскнефтегаз», 3,28 процента акций АО «Славнефтегазнефтегеология».

КИНОФАНАТЫ обнаружили 124 исторические ошибки в фильме о жизни римлян «Гладиатор», получившем в этом году премию «Оскар». Например, статуи в картинах не были одеты в джинсы, а в одном из кадров на небе ясно виден след реактивного самолета.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

## ПОГОДЫ

По следениям Сургутского гидрометеобюро,

11 апреля ночью и днем переменная облачность; утром и днем возможны небольшие осадки, слабая метель, слабый гололед, на дорогах гололедистый. Ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -7, -9 градусов, днем +3, +5 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

12 апреля ПО ОКРУГУ местами небольшие осадки. Ветер от юго-западного до северо-западного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -1, -6 градусов, днем +1, +6 градусов. 13 апреля без осадков. Ветер северо-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью 0, -5 градусов, днем +1 градусов, днем +2, +7 градусов.

Минимальная температура 11 апреля была зарегистрирована в 1964 году (-24,9° C), максимальная - в 1963 году (+2,2° C).



С 11 по 16 апреля включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 6.00 до 5.45, ЗАХОД СОЛНЦА - от 20.17 до 20.29.

## ПОЭТЫ XX ВЕКА

Живи, живи под шум календаря, о чем-то непрерывно говоря, чтоб добежать до самого конца и, отнимая руки от лица, увидеть, что попал в знакомый сад, и оглянуться в ужасе назад...

Иосиф БРОДСКИЙ.

# К ЛЕТУ НЕ УСПЕТЬ

Ирина ЛЕНЬКИНА

«СТ» неоднократно обращалась к освещению проблем Сургутского отделения Свердловской железной дороги, главная из которых - острый дефицит вагонов.

В середине февраля вроде бы забрезжил свет в конце тоннеля: губернатор Ханты-Мансийского округа Александр Филиппенко и начальник Свердловской железной дороги Борис Колесников подписали соглашение о сотрудничестве. Стороны согласились с тем, что для снятия напряженности в работе Сургутского отделения дороги (Сургут - крупнейший транспортный узел округа) к лету нынешнего года необходимо приобрести не менее 20 вагонов. Планировалось, что к этому сроку округ успеет обзавестись 20 комфортабельными пассажирскими вагонами, из которых будет сформирован фирменный поезд «Югра» для маршрута Нижневартовск - Москва.

Как сообщил начальник дирекции по обслуживанию пассажиров Сургутского отделения Свердловской железной дороги Александр Дубинец, договор между правительством ХМАО и Свердловской железной дорогой уже подписан. Вчера представители Свердловской железной дороги отправились на Тверской вагоностроительный завод с тем, чтобы оформить договорные отношения и разведать обстановку. Дело в том, что готовых пассажирских вагонов в Твери нет, для их изготовления нужны средства.

Как планируется, в состав фирменного поезда «Югра» войдет один фирменный вагон - СВ, а также купейные и плацкартные вагоны, стоимость которых колеблется



ется от 4,5 миллиона (столько стоит плацкарт) до 8,5 миллиона рублей (за купейный вагон).

С точки зрения А.И.Дубинца, к началу летнего сезона вагоны вряд ли поступят. Ближайший срок, который он озвучил, - сентябрь 2001 года. Впрочем, Дубинец не разделил нашу озабоченность тем, что к лету вагоностроители не успеют: «Вы знаете, сезон у нас круглогодичный. Если раньше основной пассажиропоток приходился на летний период, то сегодня, как показывает анализ 2000 года, в октябре-декабре он увеличился на 8-10 процентов по сравнению с летними месяцами». В Сургутском отделении Свердловской дороги связывают этот факт не с растущей подвижностью населения, а с привлечением дополнительной рабочей силы с «большой земли».

# Социальное такси: хорошо, но мало

Чуть более года назад социальная служба организовала в нашем городе работу социального такси. Существует она и сейчас. И совершенно бесплатно им пользуются те, кто более всего в этом нуждается - инвалиды, взрослые и дети.

За 10 месяцев 2000 года было выполнено более тысячи заявок, а в первом квартале нынешнего - почти триста. Услугами такси пользуются в среднем 8-9 человек в день. Желающих много. На каждого выделяется час. И ездят они в основном в медицинские учреждения, в которых им самостоятельно добраться сложно.

Дети-инвалиды два раза в неделю посещают кружок бисероплетения, что находится в обществе инвалидов на улице Ленинградской. А еще троих молодых людей социального такси каждое утро отвозят в университет на учебу. Так что лечение лечением, а активная жизнь для инвалидов так же важна, как и для их здоровых



находится в ремонте после того, как на него наехал какой-то джип. Кстати, водителю на социальном такси подбирают опытных, то есть таких, которые готовы помочь людям. Ведь именно шоферу приходится оказывать помощь тяжелым при входе в салон «ГАЗели», затем помочь удобно там устроиться, а потом выйти в пункте назначения. Причем инвалидов - «косячников» - приходится буквально носить на руках - иначе они не могут сесть в машину.

Наталья БЫКОВА.

## АНОНС

12 апреля в 14.15 на радиоканале «Наше радио» - «Радио-Мост» FM 101.3 звучит передача «Прием по личным вопросам». На вопросы о медицинской помощи населению отвечает начальник городского медицинского управления Николай Герасимович Гвоздь.

Телефоны в студии: 35-17-17 и 32-33-00.

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Ну, за согласие!

Шестого апреля Дума Ханты-Мансийского округа

ratificirovala соглашение об основных направлениях согласованной политики в социально-экономической сфере органов государственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Напомним, стороны договорились проводить согласованную политику в части развития транспортной инфраструктуры области и округов, формирования благоприятного инвестиционного климата, обеспечения экономической интеграции. В общем, будем дружить домами.

Инесса РАЙТОВА.

### На главной улице появится высотный дом

В центре города, между улицами Ленина и Дзержинского, будет построен современный жилищный комплекс.

Пока на месте будущего строительства располагается автостоянка. В Сургуте мало высотных домов, и в этом он заметно проигрывает Нижневартовску. Проект, который АО «Сургутгазстрой» удалось защитить на экспертовом совете по предоставлению инвестиционных кредитов в мэрии, предусматривает строительство 13-этажного дома. Под землей высотного здания расположатся магазины, супермаркеты, парикмахерские, тренажерный зал, подземный гараж - на площади в пять тысяч квадратных метров. Себестоимость строительства, как считают специалисты, дешевле рыночной. Срок строительства - два-три года. Этой осенью строители начнут забивать сваи.

Юлия ПОЛЕВСКАЯ.

## Диплом ЮНЕСКО

Диплом ассоциированной школы ЮНЕСКО вручен

Центр искусства для одаренных детей Севера в Ханты-Мансийске. Этот документ подтверждает признание на международном уровне уникального образовательного учреждения, созданного в ХМАО. Статус ассоциированной школы ЮНЕСКО открывает широкие возможности для творческого обмена, профессионального роста учащихся, всесторонней поддержки юных дарований, усиленного внимания к ним ведущих мастеров искусств России и зарубежья.

## КРИМИНАЛ

8 апреля в 18 часов возле конечной остановки НГДУ неизвестный вырвал барсетку с деньгами (пять тысяч рублей) и документами у водителя 1957 года рождения.

В этот же день в поселке Сытомузье на улице Сытомузьской у охотничьего ружья двое мужчин. Стреляли около полуночи на улице Советской. Ранили дробинкой в щеку жителя поселка 1978 года рождения и повредили автомашину УАЗ. Хулиганы задержаны сотрудниками милиции, ружье изъято. На место происшествия выезжали сотрудники уголовного розыска.

9 апреля в 15.30 в тепловой вагоне возле дома № 13 по улице Просвещения обнаружен труп не установленного мужчины без признаков насильственной смерти. Вероятно, бомб.

В этот же день в 19.30 в ходе оперативных мероприятий сотрудниками ОБНОБа в подъезде дома № 39 по ул. Мелик-Карамо-задержана сургутянка 1973 года рождения. Дама ранее судима. При личном досмотре у нее обнаружено и изъято 11 пакетиков с героином. Вес - 3,562 грамма.

- Вас беспокоит жительница поселка Белый Яр. Мой сын, девятиклассник, не хочет посещать уроки, которые проходят в УПК. В школе и так много занятий, большая нагрузка, а тут еще и это. Нам сказали, что он обязан посещать УПК, иначе не закончит школу. Это действительно обязательно - посещать УПК?

Как ответил директор Белоярского межшкольного учебного комбината поселка Валерий Лузыров, школьник имеет право отказаться от дополнительных часов в данном учреждении, который отпущен на профессиональное обучение. А два часа, которые выделяют школы на технологию, чтобы самим не преподавать труд, ребенок должен заниматься обяза-

- Повсюду городу не могут нанести кляй для зубных проблем «Прототекс». Где они может продаваться?

В справочном аптек оператор ответил нам, что сейчас в городе с клемом для протезирования зубов, прямо скажем, тут. Закупки зубопротезного клема в ближайшее время аптеками проводиться будут, а пока посоветовали обратиться в частные аптечные киоски города.

Наша читательница Елизавета Никиторова предлагает всем, у кого есть ненужная одежда и обувь, принести ее в храм Христа Спасителя (остановка «Пролетарская»). Эти вещи будут разданы нуждающимся и развезены по близлежащим селам и поселкам Сургутского района.

- Хотел перечислить деньги на храм по телефону, но уже который день не могу дозвониться. Эта акция уже закончилась?

Нет, акция пожертвований храму продолжается. Мы обратились с вопросом к заместителю директора «Сургуттелекомсервиса» Александру Леонову, и он ответил, что все указанные телефоны работают. Возможно, что у самого абонента что-то не исправлено. Обратитесь по телефону 008 - в бюро ремонта.

- Готов купить самоучитель игры на гармонь. Звоните с предложением по телефону 33-92-76.

- Во дворе нашего дома по улице Мира, 19, постоянно занимаются спортом дети из школы № 27, что напротив. Школьнаяплощадка засыпана снегом, ее не убирали всю зиму, и это время дети то вытаптывали наш двор, то вешали одежду на деревья, которые после этого ломались. Кто наведет порядок на школьной спортивной площадке?

Дело в том, что местное РЭУ спортивной площадкой этой школы не чистят. Этой работой по договору с дирекцией школы № 27 занимается фирма «Заман». Как объясняют в замане, деньги фирме были перечислены давно, но работы по очистке школьной спортивной площадки так и не были выполнены. Сейчас колектив школы пытается повлиять на нерадивых уборщиков снега.

На «ГП» дежурила Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

Наш телефон  
**31-04-68**  
работает с 9 до 12 часов.

# СПИКЕРА РОССИЙСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Председатель Государственной Думы РФ Геннадий Селезнев - глава нижней палаты российского парламента, а потому ведает, по его собственному выражению, текущий законодательной работой Госдумы, в которой «немало крупных вопросов общероссийского масштаба». В настоящее время, как рассказал он своим коллегам в Думе Ханты-Мансийского округа и на встрече с общественностью города, депутаты Госдумы готовятся принимать ответственные решения по принятию новых глав Налогового кодекса, а также Земельного кодекса и КоЗа.

Кроме того, по словам Селезнева, Федеральный парламент совместно с президентом и правительством проводят работу по капитальному обновлению законодательства о политических партиях. Напомним читателям «СТ», что такой закон принял в первом чтении. Сейчас поступают поправки, принципиальные споры между участниками дискуссии пока не прекращаются, но, по прогнозам спикера нижней палаты Федерального Собрания, до конца текущей сессии закон, вернее всего, будет принят. Кроме того, как сообщил Селезнев, на этой неделе у него запланирована встреча с председателем правительства М. Касьяновым, который вынесет на суд лидеров фракций и депутатских групп Госдумы законопроекты, которые внесет правительство на нынешней и осенней сессиях.

Шестого апреля в Ханты-Мансийске не состоялось пресс-конференции Селезнева, но он нашел время для общения с депутатами Думы округа и, повторимся, общественностью окружной столицы. Наиболее интересные моменты, на наш взгляд, отражены в этой публикации.

## О пенсионной реформе

- Скажите, каким образом предлагается проведение пенсионной реформы, о которой много говорится?

- Да, пенсионная реформа пока только обсуждается и разрабатывается.

Мы вместе с губернатором Ханты-Мансийского округа А. В. Филипенко входим в национальный совет по пенсионной реформе, который учрежден по указу президента Путина.

Конечно, говорить о том, что уже есть какая-то концепция, рано. Но вместе с тем мы понимаем, что действующее пенсионное законодательство, конечно, уже устарело, а потому нужно думать о будущем. Особенно с учетом нашей демографической ситуации. Если сегодня в России на 1,7 работающего приходится один пенсионер, то уже в 2010-2015 годах, по оценкам специалистов, это соотношение изменится таким образом, что на одного работающего будет приходиться один пенсионер.

Видимо, существенные поправки будут вноситься в Уголовно-процессуальный кодекс.

Госдуме УПК находится уже больше года, в состоянии второго чтения.

Сегодня к этому кодексу есть уже 3,5 тысячи поправок.

По инициативе президента и правительства будут вноситься дополнительные поправки.

В первую очередь они связаны с тем, чтобы у нас в местах предварительного заключения не содержались подполгу люди.

Есть факты, когда человек ждет решения суда до трех лет, а решение суда выглядит как условный срок.

И потом возникают огромные скандалы, когда, отсидев столько времени, человек получает условную меру наказания.

Требуются огромные денежные компенсации за урон, нанесенный человеку.

Видимо, в этом году мы рассмотрим закон о суде присяжных.

У вас довольно

молодой народ, здесь живет,

но вместе с тем такая

проблема в стране существует.

Есть планы по пе-

реходу на накопительное страхование, но окончательной концепции пока не сформировано.

## Встречаясь с президентом...

- За два дня до поездки в Ханты-Мансийск мы встречались с президентом Путиным. Что вы обсудили?

- Позавчера вечером я встречалась с нашим президентом. Встреча состоялась по его инициативе. Он сказал, что мы в Государственном Думе в первоочередном порядке рассмотрели те законы, которые нам представят правительство. Президент сделал упор на блоке законов, касающихся совершенствования судебной системы.

То, что законодательство будет меняться, не подлежит никакому сомнению. Видимо, будет определен срок пребывания председателей судов на своих должностях. Пока предполагается, что председатель Верховного суда России может занимать должность до 10 лет, глава окружного (областного) суда - 7 лет, районного суда - 5 лет.

Будут новшества в отношении пожизненного статуса судей. Как показывает практика, их пожизненный статус не во всех случаях оправдан. Независимость суды - это прекрасно, но вместе с тем есть немало случаев, когда судья недостоин оставаться судьей. Сейчас в законодательстве в этой части будет вноситься поправки.

Видимо, существенные поправки будут вноситься в Уголовно-процессуальный кодекс. Госдуме УПК находится уже больше года, в состоянии второго чтения. Сегодня к этому кодексу есть уже 3,5 тысячи поправок. По инициативе президента и правительства будут вноситься дополнительные поправки. В первую очередь они связаны с тем, чтобы у нас в местах предварительного заключения не содержались подполгу люди.

Есть факты, когда человек ждет решения суда до трех лет, а решение суда выглядит как условный срок.

И потом возникают огромные скандалы, когда, отсидев

столько времени, человек получает условную меру наказания.

Требуются огромные денежные компенсации за урон, нанесенный

человеку.

Видимо, в этом году мы рассмотрим закон о суде присяжных.

У вас довольно

молодой народ, здесь живет,

но вместе с тем такая

проблема в стране существует.

Есть планы по пе-

# ЖЕНЩИНАМИ НЕ УДИВИШЬ

ные с такой мерой наказания, как смертная казнь или пожизненное заключение. В последнее время такую меру, как смертная казнь, не применяют в связи с мораторием на ее применение, хотя в Уголовном кодексе она остается. Эти законы, скорее всего, будут рассмотрены в Государственной Думе на весенне-летней сессии.

Также был подобный разговор с президентом по итогам поездки нашей официальной делегации в Германию и Польшу. Особенно в ближайшее время президент намерен встретиться с канцлером ФРГ Шредером. То, что мы обсуждали с депутатами немецкого бундестага, напрямую касается проблем российского государства.

Были подробные консультации с депутатами в отношении расчетов по долгу России бывшей ГДР. Поскольку долгги Парижского клуба, как правило, обсуждаются членами Парижского клуба, расчеты, которые осуществлялись между СССР и ГДР, выделены отдельной строкой. Здесь, как вы знаете, тоже идет большой спор. Впервые, как я отнеслась к цене марки ГДР и марки ФРГ того времени? Словом, сумма задолженности может подлежать корректировке.

## О ситуации на НТВ

- Меня журналисты спрашивали, говорили ли мы с президентом о ситуации с НТВ. Я им сказала, и вам говорю, что в тот вечер мы с президентом этому теме не обсуждали. Хотя я не сомневалась, что он прекрасно знает о том, что происходит.

Моя точка зрения, и я ее высказывала публично: не надо путать политику со спором хозяйствующих объектов.

Акционеры НТВ - «Медиа-МОСТ» запустились в долгах (называлась цифра в 1 миллиард 200 миллионов рублей), которые они не знают, как покрыть. Поэтому и г-н Гусинский, и г-н Киселев заняли личную оборону, сделав заложником творческого коллектива НТВ.

Надо, чтобы быстрее принимались решения в арбитражном порядке. Ну и поскольку у «Газпрома» сегодня основной пакет акций, нужны им тоже представлять и рассказывать о том, как пойдет управление этой крупной телекомпанией. Завершатся ли чем-либо переговоры с Тедом Тернером, которому свой пакет пытаются продать г-н Гусинский? Мнение в Государственной Думе однозначное: НТВ как канал должен обязательно быть.

Меняется владелец на этом частном канале - это их проблемы, но вот так «жульничать», пользоваться положением и выпускать в эфир, клеймить всех на свете?..

Зашедшая своим личным интересом, говорить о том, что у нас сворачивается свобода слова? Это, конечно, не правда.

Ни один волос ни с одногого журналиста не упал. А в эти дни мы столько услышали «гласности», что я бы как гражданин, например, по некоторым вопросам смело мог обращаться в суд, потому что звучат и хамские фразы, и приговариваются к санкциям, которые мы не наслушались за эти дни... В итоге, я думаю, конфликт будет все же разрешен.

## «Кадры решают...»

- **Проектирование парковок в скверах и ведомствах. Скажем, назначение Бориса Грызлова министром внутренних дел многих удивило...**

- Дело в том, что когда президент сказал, что это политическое назначение, некоторые высказывали неизменное.

Дело в том, что когда

президент назначил Бориса Грызлова

министром внутренних дел

многих удивило...

Хотелось бы упомянуть о недавних парламентских слушаниях в Государственной Думе. Они состоялись по теме «Северный аспект в трудах законодательства Российской Федерации». Участники слушаний обратились в правительство с рекомендациями подготовить нормативно-правовые акты об источниках финансирования расходов по предоставлению положенных сертификатов и компенсаций.

Хотелось бы упомянуть о недавних парламентских слушаниях в Государственной Думе. Они состоялись по теме «Северный аспект в трудах законодательства Российской Федерации». Участники слушаний обратились в правительство с рекомендациями подготовить нормативно-правовые акты об источниках финансирования расходов по предоставлению положенных сертификатов и компенсаций.

## И о женском

- **Приглашение женщин на работу в правительство, и в частности в Министерство обороны, это случайность или сознательная кадровая политика?**

- Как-то у нас в перспективе, я думаю, тоже будут политические назначения, когда министр может быть назначена на эту должность. Многие из них имеют, по моему, уже три или четыре жены, а в графе «образование» у него написано - незаконченное среднее. И при этом он прошел уже важные министерские посты в правительстве Германии. По сути дела, там все министры - политические назначены. Тем более в тех странах, которые называются парламентскими, где кабинет министров создан парламентом.

Поэтому у нас в перспективе, я думаю, тоже будут политические назначения, когда министр может быть назначена на эту должность. Возможно, это и хорошо - у людей будет свежий взгляд.

Так же, как и с Сергеем Ивановым. Напрямую он никогда не был связан с Министерством обороны. У него было специфическая работа, в последние времена - Совет безопасности, и сейчас он, получивший приходится, чтобы приходит со стороны, чтобы изучать, а затем действовать как министр обороны. Пожалеем, чтобы в системе МВД был наведен порядок, тем более что Борис Грызлов получил такой мандат доверия.

## Трудные законы о труде

- **Когда будет принят КоЗТ?**

- В рабочую группу по разработке КоЗТ вошли 41 человек - это представители Госдумы, Совета Федерации, профсоюзов и, как противно это слово звучит, работодателей. Эта группа приняла к рассмотрению все варианты кодексов, которые были в Госдуме на момент создания группы - их было шесть, теперь их уже семь. Есть статьи, по которым трудно найти соглашение, поэтому разногласия, видимо, будут выноситься

в ближайшее время приближаясь к опыту скандинавских стран, где женщины назначают вице-премьеров, склоняются к ним, и на ключевые посты, но и удивляться, когда женщины назначают в то или иное ведомство, я думаю, мы скоро перенесем.

Записала Ирина ЛЕНЬКИНА.

# «ГИБДД сама создает муки. Другим и себе»

Статью под таким заголовком, опубликованную в «СТ» № 57 за 27.03.2001 г., не могу оставить без внимания и ответа.

Если следовать логике авторов этих строк, то получается, что сидит, дескать, этот сургутский «гимбадзашник» и выдумывает всякую всячину, только бы людей лишний раз помучить да погонять.Хочу напомнить, что ГИБДД УВД - не частная лавочка, где позволено вводить те правила, которые хозяин в голову придет. ГИБДД – силовая государственная структурная единица, которая действует согласно закону, правилам и приказам федерального уровня.

Так, согласно статье 5 Федерального закона «О безопасности дорожного движения» №196-ФЗ от 10.12.95 г. на федеральные структуры, в том числе МВД, возложены функции государственного надзора и контроля за выполнением законодательства РФ, правил, стандартов, технических норм и других нормативных документов в области обеспечения безопасности дорожного движения.

Статьей 15 этого же закона определен порядок допуска транспортных средств к участию в дорожном движении в плане их регистрации и выдачи соответствующих документов. Далее, правительство РФ приняло Постановление №933 от 12.08.94 г., которым определены Правила постановки автомобилей на учет в ГИБДД. В целях приведения Правил в соответствие с законодательством 26 ноября 1996 г. был издан приказ МВД РФ №624, зарегистрированный в Министерстве РФ под №1223 30 декабря 1996 г., которым и предусмотрено требование о регистрации автомобилей и снятии их с учета перед отчуждением. Кроме этого, 13 августа 1999 года решением Верховного суда РФ пункт 3 Постановления №933-94 г. и пункт 1.2 приказа МВД №624-96 г. признаны правомерными и со-

ответствующими закону.

В письме нотариальной палаты сообщается, что решение проблемы зависит от сотрудников ГИБДД Сургута, и делается ссылка на указание ГУ ГИБДД МВД РФ №13.5-2451 от 11.09.98 г. Но такого указания нет не только у нас, но и в ГИБДД ХМАО, ГИБДД Тюменской области. Более того, по информации ГУ ГИБДД МВД РФ, подобное указание главным управлением не издавалось. Представители палаты, надо сказать, тоже его не имеют. Его и в природе быть не может, потому что никакие указания МВД не могут отменять Постановление правительства Российской Федерации. Мы же стремимся жить в правовом государстве, не так ли?

Прочитав «разъяснения» нотариальной палаты, я был очень удивлен еще и потому, что сам давал ее представителям информацию об имеющемся решении Верховного суда по обсуждаемому вопросу. Но их статья вышла без учета данного мною разъяснения, что наводит на размышления о том, из каких соображений поступили так нотариальная палата: «больше за гражданина или как-то свой «интерес»?

Мой ответ на статью отнюдь не означает, что я намерен вступать в полемику с палатой по изложенному мною вопросу – как говорится, Бог им судья. Если у палаты есть конкретные возражения, то существует цивилизованный способ осуществления правосудия в нашем государстве, которым в данном случае и предлагают воспользоваться.

**С.ПРИЙМАК,**  
зам. начальника ГИБДД  
УВД г. Сургута и Сургутского района,  
майор милиции.

## Општый склад ООО «Компания ТехноПрайс»

**НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ** предлагаем по высоким ценам продукции европейского качества:

1. Вина пр-ва Франции, Германии, Италии и Испании.
2. Вина Молдавии, шампанское.
3. Натуральные марочные вина Грузии, более 20 наименований.
4. Вина медовые натуральные.
5. Бальзамы Уссурийские в ассортименте.
6. Водка, настойки в широком ассортименте пр-ва Саратовского ЛВЗ, Бирского ЛВЗ, Питерского ЛВЗ.
7. Соек концентрированные, минеральная вода, джемы.

Обращаться по адресу: Нефтеюганское шоссе, 4  
(склады «Сибирглес»). Тел. 32-63-26.  
Наш магазин: «Марсель» ул. Дзержинского, 6. Тел. 24-56-90.

Все продукция сертифицирована.

Лицензия А 828225, регистрационный № 469 от 14 октября 1998 г.  
Предприятие аккредитовано 000028. Рег. № ХМ28 от 15.10.1999 г.

Сургутский фонд развития жилищного строительства «Новый дом» предлагает:  
**СТРОЙТЕ вместе с нами!**

Для вас:

- комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц
- покупаем, продаем квартиры в любых районах города
- участие в долевом строительстве



Ждем вас  
по адресу:  
ул. Республики, 69.  
Тел.: 28-35-56,  
28-35-57,  
факс 28-35-66.

Лицензия Г № 001441

Наталья БЫКОВА

Если ворон сидит на верхушке высокого дерева, то будет большая вода. Эта примета известна среди ханты и манси. Подходящего дерева в «Старом Сургуте» не нашлось, поэтому фигуру птицы прикрепили на чуме около Дома культуры коренных народов Севера. Ворон по их обычаям считается священным. Его уважают и даже имеют в его честь праздник, который во второй раз после возрождения обряда отмечали

# Где ж ты бродишь, черный ворон?

в России вечера» - с песнями на языке ханты и манси.

В общей сложности действие продолжалось около двух часов. За это время присутствовавшие уже успели насладиться на песни, танцы и обрядовые игры. Было ощущение, что происходящее интересно только непосредственным участникам. Да, ребяташки с удовольствием постrelали из лука в маски-мишени. Единственное, что не совсем привлекло и взрослых зрителей, и детей, - это бесплатные угощения. Но непонятно, почему решение воздородить праздник не совпало с возможностью полностью соблюсти все обычай, накопленные веками? Чай, уха и вода по обряду, наверное, были, но вот приники и магазинные вафли в стрые времена в списке явно не включались.

Вспоминается нашумевший кинофильм «Титаник», где все, включая заклепки на обшивке корабля, было сделано так, чтобы не исказить историю. Вроде бы и старые обычай, прежде чем возродиться, тщательно собираются по крупицам у стареющих представителей народа. Но, несмотря на это, вороний праздник не воскресил забытый обряд и не приспособился к особенностям настоящего времени. Все получилось наигранно и непродуманно. Говорят, что комом бывает только первый блин, но в данном случае не очень получился и второй.

Раньше в обычаях русского народа тоже был день под названием вороний праздник. Он также праздновался в апреле, 27-го числа, но по другому поводу. По преданию считалось, что именно в этот день каждый ворон отпускает своих гнездовых воронят на отдельное гнездо. Это тоже ассоциировалось у жителей Древней Руси с началом весны и возрождением природы. Но этот праздник оказался безнадежно забытым.

Так что ворон по разным причинам издавна любили разные народы с разными культурными традициями. Вот чаек ханты и манси не любят. Наверное, потому, что когда эти птицы улетают на зимовку, то громко «хокочут», как будто предрекают беду. А ворон в своем черном одеянии кажется более серьезным и надежным предметом поклонения. Только на празднике в свою честь ни один из представителей вороньего семейства так и не привел.



Со 2 по 9 апреля ОГПС-1 по тревоге выехал в обслуживаемую зону 32 раза, из них 14 раз - по ложным вызовам. Произошло 9 пожаров, погибших нет. В огне пострадали четыре человека, спасены трое. Выезжали также на аварийную посадку самолета.

6 апреля самый крупный пожар недели произошел на ул. Сургутской, 30, в цехе оборудования для буровых площадок. В результате пожара повреждены четыре единицы легковой техники, принадлежащие УПТО и КО СНГРЭ ОOO «ОНГТ», буровые резиновые ракеты, слесарный инструмент, спецодежда. Ущерб - 250 тыс. рублей.

6 апреля в отсутствие хозяина полностью сгорело строение дачи в СОТ «Дорожник» в результате неосторожного обращения с огнем. Обстоятельства пожара уточняются.

7 апреля в 23.19 в пос. Белый Яр на ул. Ермака полностью выгорел изнутри металлический вагончик, оборудованный под жилье. Причина - неосторожное обращение с огнем при эксплуатации электронагревательных приборов по вине хозяйки вагончика. Установлено, что во время пожара в вагончик находились семь человек - трое детей и четверо взрослых. В итоге на пожаре пострадали двое детей - 1996 г.р. и 1998 г.р. и один взрослый - 1959 г.р. Состояние первого ребенка, находившегося в ожоговом центре, на утро 9 апреля оставалось тяжелым.

**ХРОНИКА ГИБДД**  
За прошедшую неделю в Сургутском регионе произошло 4 ДТП, в которых один человек погиб, пятеро получили травмы различной степени тяжести. В состоянии алкогольного опьянения за рулем задержаны 79 водителей.

6 апреля около 19.15 на 36-м км автодороги Лянтар - Сургут водитель 1957 г.р., управляя автобусом «Каросса-375», не выбрал безопасную скорость движения, не справился с управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с а/м ВАЗ-2109. В результате ДТП автомашины получили технические повреждения, водитель а/м ВАЗ и его сын 1994 г.р. госпитализированы. Жена водителя 1974 г.р. скончалась на месте ДТП.

7 апреля в 16.48 на 10-м км автодороги Лянтар - Сургут - Нефтеюганск водитель 1949 г.р., управляя а/м ГАЗ-52, не обеспечил безопасную скорость движения, выехал на правую обочину, где совершил наезд на пешехода 1978 г.р., работника ОБДПС ГИБДД, после чего столкнулся с а/м ВАЗ-2106. В результате ДТП пешеход с ушибами грудной клетки и позвоночника проходит курс лечения в амбулатории.

7 апреля в 10.30 на ул. Ленина напротив дома № 56 на нерегулируемом пешеходном переходе а/м ВАЗ-2107 белого цвета совершил наезд на пешехода - маленькую. Просьба очевидцев данного происшествия обратиться в ГИБДД г. Сургута, в каб. 412, 414.

По информации ОГПС-1 и ГИБДД.

# ПОДВЕСНЫЕ от 138 РУБ./М<sup>2</sup> ПОТОЛКИ

**ТехноСтрой**  
СТАНДАРТНЫЕ, ДИЗАЙНЕРСКИЕ  
ЗЕРКАЛЬНЫЕ, МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ

г. Сургут,  
ул. Декабристов, 3А  
(Черный Мыс)

ТЕЛЕФОНЫ  
28-91-90, 28-91-91

## ПРИГЛАШЕНИЕ

к участию в открытых подрядных торгах

Департамент архитектуры и градостроительства администрации города совместно с комитетом по народному образованию и науке объявляет открытые подрядные торги на выполнение работ по текущему ремонту муниципальных учебно-образовательных и дошкольных учреждений (54 объекта).

Для участия в открытых подрядных торгах приглашаются подрядные строительные организации и иные предприятия любых организационно-правовых форм, обладающие необходимыми лицензиями, ресурсами и положительным опытом предыдущей деятельности.

Источник финансирования: городской бюджет.

Организатор торгов: отдел организации подрядных торгов департамента архитектуры и градостроительства.

Адрес организатора торгов: ул. Островского, 39, каб. 21, 22. Тел/факс: 32-39-08.

Полный комплект документации для торгов (конкурса) может быть приобретен всеми заинтересованными подрядчиками после того, как они направят запрос организатору торгов (конкурсов) и внесут невозвратную плату за выкуп конкурсной документации в размере 5000 (пять тысяч) рублей на реквизиты получателя:

Администрация города Сургута

Тек. счет № 4060381030002000171 в РКЦ г. Сургута, БИК 047144000, ИНН 860202049, Код по ОКОНХ 97600, код по ОПКО 01699835, кор. счета нет.

Период предоставления пакетов конкурсных предложений: пакеты принимаются в каб. 21, 22 департамента архитектуры и градостроительства по ул. Островского, 39, тел/факс 32-39-08, до 12 час. 00 мин. (время местное) 4 мая 2001 года.

Оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией по следующим критериям:

- стоимость работ;  
- срок выполнения работ;  
- условия оплаты.

Победитель конкурса обязан открыть расчетный счет в уполномоченном банке администрации города Сургута - в КБ «Аккобанк».

Организатор торгов.

Магазину «Товары для детей» ТРЕБУЕТСЯ ПРОДАВЕЦ.  
Тел. 24-36-22.

## ПРОДАЮТ

3-комнатную квартиру в брусчатом доме, п.Белый Яр. Тел. 46-05-71.

4-комнатную квартиру в двух уровнях, в г. Тюмени. Тел. 32-38-84.

Продажа, покупка квартир, приватизация. Тел.: 34-20-19 (раб.), 24-40-38, 28-42-92.

Гараж за «Сандунами». Тел. 34-76-09.

А/м «Ниссан-Максима» 1997 г. в., объем 3 л, пробег 40 000 км, цвет белый, полный электропакет, кондиционер, зимняя резина. Тел. в г. Лангепасе: (269) 26-788, 30-447.

А/м «Ауди-100»-сигара: гидроносос, заднее стекло, крышка багажника, правое крыло, двери со стеклами. Тел. 76-86-50.

А/м ВАЗ-2121 1989 г. в., газ, подкрыльники, подогрев. Цена 35

тыс. руб. Тел. 28-09-25.

Срочно - а/м ВАЗ-2107 2001 г. в. Цена 96000 руб. Тел. 35-67-73.

А/м КамАЗ-«алка». Цена 150 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 24-06-15.

Диваны: канапе (разных размеров), книжки, кресла-кровати. Тел. 74-60-26.

Мягкая мебель, стенки, прихожие, угловая мебель, кухонные углы, мини-диваны, кресла-кровати, журнальные столы, софы, банкетки, кровати деревянные. Тел. 31-08-29.

«Центр», шубу норковую цельную. Дешево. Тел. 71-08-26.

Детские вещи на 12-14 лет, б/у, в хорошем состоянии. Недорого. Тел. 25-26-89.

Волнистых попугайчиков. Тел. 24-23-17.

Суперпоглотитель жира. Тел. 280-373.

Целительница международной категории избавит от порчи, сглаза, поставит защиту, очистит помещение, предскажет судьбу. Свидетельство 35 № 205. Тел. 26-92-17.

Организации срочно требуется секретарь до 30 лет со знанием компьютера. Тел. 720-750.

Услуги электрика, ремонт электротроплит. Тел. 36-26-44.

Наладка, сборка, модернизация и ремонт компьютеров. Установка программ и антивирусов. Помощь в покупке, продаже, консультации. Тел. 28-27-35.

Металлические двери облагороженные, решетки, установка замков. Тел. 77-75-68 (после 15 часов).

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Пластиковые окна, двери. Установка, качество, гарантия. Отделка откосов. Тел. 36-14-39.

Наши АДРЕСЫ: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-mail: Tribuna@wanet.ru

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность рекламы несут рекламодатели.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95.

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром» - неработники газовой отрасли!

В связи с проведением мероприятий по подготовке к общему собранию акционеров ОАО «Газпром», которое состоится 29 июня 2001 года, депозитарий ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» ПРОВОДИТ СВЕРКУ АНКЕТНЫХ ДАННЫХ в дивидендной ведомости.

Убедительно просим вас в срочном порядке привести по любому из указанных адресов:

■ В депозитарий «Сибирьгазбанк» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов ежедневно, обед - с 13 до 14 часов, в субботу, воскресенье - с 11 до 16 часов. Тел. 26-62-85

■ В сберегательное отделение № 1 «Сибирьгазбанк» по адресу: бульвар Писателей, 15, - с 9 до 17 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника, обед - с 14 до 15 часов. Тел. 36-05-00.

■ В сберегательное отделение № 3 «Сибирьгазбанк» по адресу: ул. Мелик-Карамова, 92, - режим работы аналогичный. Тел. 26-70-61.

При себе иметь выписку со счета депо и паспорт.

Белоярскому ОРСУ требуются повара, кондитеры 4-5 разряда, пекарь 4 разряда, официанты 4-5 разрядов, грузчик.

Телефон 41-32-29.

Белоярский ОРС СДАЕТ В АРЕНДУ ФИНСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК на 200 тонн в поселок Белый Яр.

Телефон 41-32-52.

Кафе в центре Белого Яра принимает заявки на выездные фуршеты, проводит юбилеи, торжества, свадьбы.

Прекрасное обслуживание и хорошая кухня не разочарует вас. Играет ансамбль. Цены ниже городских.

Телефон 41-32-55.

ОХРАННО-ПОЖАРНЫЕ СИГНАЛИЗАЦИИ:

«СВИТ-С» ООО

проектирование,

монтаж,

наладка,

обслуживание.

Тел.: 25-18-18, 25-19-19.

## Гарантийное обслуживание 3 года.

Изготовление и установка из материалов и по технологии немецкой фирмы REHAU

Выставочный зал по адресу: ул. Майская, 14 (маг. «Техника»). Телефоны: 287-297, 76-52-79, 76-53-79.

## ШКАФЫ-КУПЕ по индивидуальным заказам

(Производим реализацию остатков стекла 4 мм)

## ОГНЕЗАЩИТНАЯ ОБРАБОТКА.

«СВИТ-С» ООО.

Тел.: 25-18-18, 25-19-19.

## ТОВАРЫ для ДЕТЕЙ

(магазин на Строитеle)

□ Сапоги резиновые с утепленным носком (детские, женские).

□ Подарочный набор «Первокласснику».

□ Конструктор металлический «Школьник».

□ Нарядные платья для девочек.

Ул. 30 лет Победы

ДК «Строитель» «Кентавр» Магазин «Товары для детей»

Ул. Сибирская Телефон 24-36-22, ЗАО «Мальвина».

Ул. Рабочая

## Транспортные услуги: «ГАЗель» - город, межгород.

Тел.: 31-02-59, 46-24-42 (до 19 часов), 34-04-60 (с 19 до 22 часов).

Город - 120 руб., межгород - 4 руб. за км.

## ЗАО «ТОРГОВЫЙ ДОМ «ПАРТНЕР»

### ПРЕДЛАГАЕТ

ДВИГАТЕЛИ ЯМЗ-236, 238, 240

А ТАКЖЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К

АВТОМОБИЛЯМ МАЗ, КрАЗ,

КамАЗ.

Тел. в г. Костроме (0942) 31-53-80, факс 31-51-67.

запчастей.

Делаем побелку, шпатлевку, оклейку обоев. Тел. 25-79-05.

Шью костюмы, плащи (женские). Тел. 34-03-59.

Главный редактор

Александр ШЕЛКУНОВ.

Верстка

Ю. ЯКУШЕВОЙ, О. МЕДЯКОВОЙ.